

SUSCRIPCIÓN
2
Ptas. al mes

HERALDO DE CASTELLÓN

Núm. suelto
10
CÉNTIMOS

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLII
NÚMERO 12.709
OFICINAS
Escultor Viciano, 14
SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Viernes 20 de Marzo de 1931

IMPRENTA
Temprado, Letra L
Apartado de Correos, 12
Teléfono Urbano, 52
(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Se celebra la tradicional comida de la Magdalena, que reúne un verdadero desastre por las malas condiciones del ganado, que pertenecía a la ganadería de Adalid, actuando los matadores Papat y Valenciano. En el quinto toro se promovió un fenomenal escándalo, por estar el bicho tuerto. El escándalo trascendió fuera de la plaza, donde algún mel mel intercomunicado dió la voz de que se había escapado un toro, produciéndose extraordinaria alarma entre las gentes que escribían el desfile, huyendo alcuadas en todas direcciones, resultando varios contusos.

Se recibe con satisfacción la noticia de que el Ministerio de Fomento mantiene la misma subvención para las obras del puerto.

En varios puntos del Maestrazgo descarga una formidable tormenta acompañada de granizo, desbordándose algunas barracas.

En los círculos políticos de Madrid circula con insistencia rumores de crisis, asegurándose que la situación del gobierno que preside el señor Moret es muy comprometida.

La naranja procura buen color al semblante, dándole ese aspecto de frescura que es el exacto reflejo de la buena salud. Comer naranjas es el medio más seguro para conservar la belleza y la juventud

La naranja procura buen color al semblante, dándole ese aspecto de frescura que es el exacto reflejo de la buena salud. Comer naranjas es el medio más seguro para conservar la belleza y la juventud

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer—Olla valenciana servida en Hacienda

A inscripción	90
» no idea	10
» transuantes	7
» 14 niños, media ración	16
Total	123

Copa de ayer—Fideos con carne servida en Hacienda

A inscripción	74
» no idea	10
» transuantes	13
» 12 niños media ración	6
Total	103

La sentencia del Consejo de Jaca

Ha aquí las principales penas a que han sido condenados los procesados:

Capitán Sediles, pena de muerte.

Teniente Eustaquio Mendoza, cadena perpétua.

Alférez Justo González, 12 años.

Alférez Ramón Manzanares, cadena perpétua.

Sargento Gonzalo Burgos, cadena perpétua.

Como se recordará, contra estos cuatro procesados pedía el fiscal la pena de muerte.

Capitanes:

José Solís, 20 años.

Enrique García Argüelles, dos años y once meses.

Antonio Martínez García, dos años y once meses.

Tenientes:

Joaquín Alejandro Tapia, 20 años.

Tomás Cardido, 12 años.

Juan Cruz Gómez, seis meses y un día.

Antonio Hernández, 20 años.

Luis Salva, 12 años.

Anastasio Martínez, 12 años.

Idro Rubio, 12 años.

Francisco Albiach, 20 años.

Guillermo Martín, 20 años.

Justo López, 20 años.

Cayetano Ceballos, seis meses y un día.

Alférez:

Pablo García, 20 años.

José Campos, 12 años.

Pascual Pérez, 12 años.

Victor Garrido, 12 años.

Miguel Juan Balaguer, 20 años.

Arturo Rodríguez, 30 años.

José Martínez, 12 años.

Felipe Plata, 12 años.

Suboficiales:

Joaquín García Maroto, 12 años.

Francisco Ruiz, seis meses y un día.

Miguel Arauzguren, tres años.

Además, se lo que afecta a los sargentos, el Tribunal condena a éstos a penas de prisión de un año a dos años, y a algunos a penas de prisión de un año a dos años, y a algunos a penas de prisión de un año a dos años.

Teatro Principal

Irene López Heredia

«Lady Frederick» y «El monja blanco»

Correspondió a la noche del miércoles el estreno de la comedia de William Somerset, adaptada a la escena española por Federico Reparaz «Lady Frederick», que resultó ser una comedia interesante, que entretuvo al respetable y como seguramente no fue otro el propósito de autor y adaptador, podemos considerarla un éxito.

La inmejorable impresión causada por la compañía la noche del debut, se vio anoche plenamente confirmada, destacando Irene López Heredia, artista, gentil y elegante, que lució soberbios modelos; Adela Carbone y el primer actor Mariano Asquerino, hábilmente secundados por Lis Abad, Ofelia Alvarez, Amanda Nalda y Linares Rivas, López Silva, Manout y Freire de Andrade. Para todos hubo aplausos en abundancia.

Ayer por la tarde, la repetición de «La Escuela de las Princesas» proporcionó otro éxito a la compañía y una buena entrada a la empresa, que si no llegó al lleno, fue sin duda por la ausencia de público a las fallas de Valencia.

Por la noche snímó también la sala el estreno de «El moje blanco» de Marquina, poema precioso y obra teatral deplorable, en nuestro humilde concepto. Procuraremos explicar la aparente contradicción. El verso fluido de Marquina, entosado, cuando la situación lo requiere y liso y llano, hasta no parecer verso, en otras ocasiones, se oye siempre con agrado por lo que deleita; la trama complicada y absurda—es inapreciable la actitud del conde Hugo durante toda la obra y resulte un gero gráfico su psicología—no está exenta de interés y tiene situaciones dramáticas que son verdaderos aciertos, pero ese interés se resiente de las continuas mutaciones, que enfrían el entusiasmo del espectador y llega fatigado al epilogo, hasta el punto que nos da que pensar si estas fantasías de los genios, no cabe dudar de que Marquina lo es, no deberán llevarse al cine sonoro.

Claro que contra todos estos posibles reparos ya se previno el autor al titular su obra «retablos de leyenda primitiva», y por eso, sin duda el decorado, artístico en grado sumo, imita las pinturas de los primitivos, contra lo que entendemos que debe ser la decoración en el teatro, la ficción más aproximada a la realidad—y agrupa esos retablos en tres jornadas, pero entendemos que esta originalidad no es bastante para disculpar los inconvenientes que apuntamos antes.

Todo el largo reparto puso a contribución, con éxito, sus esfuerzos para el triunfo, distinguiéndose con Irene López Heredia, gran recitadora y Mariano Asquerino, que entonó muy bien sus versos, María Cuevas en el papel de Anabela, María Eleua Samada Barroso en el de Meyolin y Marcial Manout y Nicolás D. Perchicot, en los de Fray Cant y el padre provincial respectivamente.

El público al final hizo levantar repetidamente el telón y ello nos

Siembra de odios

No podemos ya, apreciar con justicia, lo que nos produce la lectura de «casi» toda la prensa diaria de Castellón. Y no lo podemos apreciar, porque, por un lado, nos causa aversión parte de su lectura y por otro, profundo disgusto, al vislumbrar el resultado. Aversión, por las palabras de dudoso gusto literario que se deslizan; disgusto, porque no creemos que sea éste, el norte, guía o misión de los rotativos.

Basta dar una ligera ojeada, para observar, que las rencillas ocupan en el periódico el sitio de honor, relegando casi a segundo término, la lucha por los ideales; por el fomento y propagación de los ideales.

Claro está, que no tenemos autoridad para marcar pautas a nadie, pero apelamos a la sensatez de todos, para que reflexionen y vean si es posible rectificar esas rutas, que son, a nuestro concepto, equivocadas; y aún quisiéramos, si nos fuera permitida la franqueza, que estas palabras tan sentidas por nosotros, hallaran eco, contribuyendo de ese modo a formar la educación ciudadana, cuyos cimientos deben descansar, en la tolerancia mutua y en el respeto ajeno.

Divulgaremos—¿por qué no?—con alteza de miras, las convicciones arraigadas, sinceramente arraigadas, como noblemente expuestas, pero releguemos al olvido esa lucha sistemática contra las personas, a las que sólo por incidencia debemos nombrar cuando la claridad del asunto lo requiera—salvando desde luego la honorabilidad—y no desbordemos más las pasiones, vertiendo conceptos impropios e insidiosos, que si algo conducen por fuerza será a envenenar el ambiente y a odiarnos mutuamente solo por profesar ideas opuestas o afines a las nuestras.

Si este llamamiento cae en el vacío o en el desierto, quede al menos flotando, la buena fe en el intento que nos guía al publicar estas líneas.

J. GONZALES PIQUER.

Un nuevo y sensacional aparato!

13 instrumentos en uno!

La nueva Electrola N.º 57 de «La Voz de su Amo» para 1931, ha venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Es al mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y además por medio de un dispositivo especial puede impresionar discos en su casa.

DE TONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON REGULADOR DE Matices TONALES

Como Radio es de circuitos sintonizados con cuatro Radiotrons de rejilla blindada. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización es en líneas rectas, controlada con un solo mando.

La Senyera, Colón, 42

PAPEL DE FUMAR
BAMBÚ

El sensacional informe del capitán Domingo

Un relato de «La Rambla de Catalunya»

En el popular semanario barcelonés «La Rambla de Catalunya» publica su enviado especial Deménech de Bellmunt un reportaje de la última sesión del Consejo de guerra de Jaca. De la interesantísima narración en tres actos estos párrafos sobre el emocionante informe del capitán Domingo:

«Un informe sensacional

El informe del capitán de artillería Enrique Domingo—por cierto de ascendencia catalana—ha sido la nota sensacional del Consejo de guerra. Actuó como defensor del capitán Sediles y del alférez Mendoza.

Al cederle la palabra el presidente se advierte intensa expectación en toda la Sala.

El capitán Domingo comienza diciendo que quiere decir verdades, y que reclama la libertad a que tiene derecho la defensa.

Recuerda que Melaschberbes, defendiendo a Luis XVI ante el Tribunal Revolucionario, dijo:

En el Ayuntamiento

Indulto por los sentencias de Jaca

A las seis y media de la tarde del miércoles y con carácter urgente se reunió el pleno del Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Alcalde don Francisco Brea Peralas, acordándose aprobar el siguiente telegrama, y expedirlo urgente:

«Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad en sesión extraordinaria que acaba de celebrarse ha acordado por unanimidad dirigirse a V. E. con los mayores respetos, pidiendo que el Gobierno que preside, inspirándose en sentimientos de magnanimidad y clemencia conceda a los condenados en el Consejo de Guerra celebrado en Jaca el indulto posible, dando satisfacción unánime a los anhelos de esta capital.» El Alcalde, Francisco Brea.

Cumplido el objeto de la convocatoria se levantó la sesión.

Salón Royal

PARA HOY

La superproducción Metro

Monsieur Sans Gene

Canciones por Ramón Navarro

La tragedia de una cabra cómica sincronizada por la pareja Stan Laurel y Oliver Hardy

Auto-Expres

Se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria, de conformidad con lo prevenido en los Estatutos por que se rige esta Sociedad, para el día 29 del actual a las once y media de la mañana, en su domicilio social Pérez Galdós, 18.

Castellón 18 de Marzo de 1931.

El Presidente, El Secretario,
P. Gómez, Sigifredo Lhuza,

ECOS

Municipales
Para mañana a las diez ha sido convocado la comisión de Policía Urbana y Ensanche.

—La «Gaceta» publica el nombramiento de don Rafael Beltrán, para la secretaría del Ayuntamiento de San Mateo.

—El vecino de esta capital, don Cristóbal Alonso Sos, ha solicitado autorización para instalar un horno de pan-cocer, en la casa número 28, de la calle 1.ª de Mayo.

Escolares
Por la Sección Administrativa se ha hecho los siguientes nombramientos de maestros interinos: Para Segorbe, don Manuel Cebado y doña Rosa Gimeno; para Benicarló, doña Paulina Alcaide, doña Josefina María Pastor y doña Matilde Borrás; para San Mateo, don Juan A. Adell, y para Cedramilla (Castillo de Villamalef), don Tomás Michavila.

—Ha comenzado la «Gaceta» a publicar la relación de escuelas vacantes que habrán de adjudicarse por los cuatro primeros turnos del Estatuto.

Conforme en el ministerio van recibiendo los partes pedidos a las Secciones administrativas de las escuelas vacantes, las ordenan y remiten a la «Gaceta» para su publicación. Se confía que en pocos días se anunciarán todas, que, según dijimos, suman algunos miles.

Militares
Mañana verificarán el cumplimiento Pascual el personal de las compañías de Plans Mayor, Ametralladoras y las de los Batallones, en cuadro del Regimiento de Teruel.

Al regreso de esta fuerza al cuartel se la distribuirá un desayuno extraordinario, considerándose el día como festivo. —El Diario oficial del Ejército publica el concurso a capitán de 173 tenientes y suboficiales.

Marítimos
Procedente de Barcelona ha entrado hoy en el puerto el vapor semanal «Virgen de África» de la compañía Transmediterránea con pasaje y carga general, tomando atraque en el muelle comercial de Levante, donde ha efectuado las operaciones de desembarque. El «Virgen de África» regresará mañana al punto de su procedencia.

Judiciales
Ante este Tribunal de lo Contencioso ha sido interpuesto recurso por el letrado don Norberto Ferrer Calduch, en nombre de don Manuel Izquierdo Calvo, contra acuerdo del Ayuntamiento de Terresa, declarando cesante del cargo de secretario de dicho Ayuntamiento a don Manuel Izquierdo Calvo, según oficio fecha 30 de Enero de 1931.

—Ante el mismo Tribunal, ha sido interpuesto recurso por el procurador don Joaquín Chillida Pérez, en nombre de don Leovigildo Giménez Latorre, contra acuerdo del Ayuntamiento de Alcañiz de 18 de Enero último, suspendiendo por treinta días de empleo y sueldo al secretario de aquel Municipio don Leovigildo Giménez Latorre.

—Ha sido nombrado secretario judicial del juzgado de instrucción de Cocentinos el oficial habilitado del juzgado de Segorbe y abogado don Enrique Báñez Aparicio.

Sociales
Para mañana a las cinco de la tarde ha convocado el señor gobernador civil en su despacho a la Junta de Beneficencia.

Cinegéticos.
El Círculo Cazadores de San Huberto, celebrará el próximo domingo a las tres de la tarde una tirada de palomitas en la Playa del Pinar.

Postales
La correspondencia que se envía a las posesiones de nuestro Protectorado en Marruecos pueden circular sin el sello de 5 céntimos por el recibo.

Sanitarios
Se halla vacante para su provisión la plaza de practicante titular del pueblo de Chóvar.

Electoral.
Para mañana sábado a las seis de la tarde, ha sido convocada la Junta provincial del Censo electoral.

—La «Gaceta» publica la anunciada Circular dirigida a los gobernadores civiles, recordando las principales disposiciones en materia electoral. Hace hincapié en que se hace preciso, con el fin de unificar las resoluciones que se adopten al aplicar los preceptos legales, y evitar acuerdos improcedentes que lesionen derechos en el sagrado ejercicio de ciudadanía, recordar las principales disposiciones dic-

tadas en la materia como necesariamente complementarias de la ley Electoral, en la seguridad de que su más exacto cumplimiento por parte de todas las autoridades llamadas a intervenir en el proceso activo de la elección garantizará los derechos de los electores, imponiendo de este modo el cumplimiento de la ley y evitando reclamaciones injustificadas.

De ahí, por tanto, la necesidad de la mayor publicidad de todas esas leyes y de las sesiones que se celebren para la declaración de candidaturas o de efectos.

Industriales
Por Real orden del Ministerio de Economía Nacional de 26 de Febrero de 1931 se ha ordenado la confección de una estadística de la industria algodonera que comprenda todas las manufacturas del algodón; hilados, tejidos, géneros de punto, estampados, y diversas especialidades e industrias auxiliares y complementarias. Como este censo algodonero tiene pura y exclusivamente una finalidad estadística, y como el no figurar en el mismo puede producir a los industriales más inconvenientes que ventajas, se pone el hecho en conocimiento de aquellos fabricantes que por error, omisión o extravío no hubiesen recibido los cuestionarios circulados al efecto, para que cualquiera que sea la importancia de su industria se sirvan solicitarlos de los Servicios de Estadística del «Comité Regulador de la Industria Algodonera» (Avenida Puerta del Ángel, 7 Barcelona) los cuales los remitirá inmediatamente a quienes los soliciten.

Gomerciales
Las negociaciones comerciales con Francia serán resuadadas oficialmente muy en breve. Serán llevadas en Madrid por el ministro de Estado y el embajador francés.

Agrícolas
Tan admirado quedó del cultivo del naranjo el hermano de Mustáfa Kamal en su reciente viaje a Valencia, que el gobierno turco acaba de solicitar el concurso de doce agricultores valencianos para que se encarguen en aquel país de la producción y mejoramiento de la riqueza naranjera.

A los dos enviados se les asignará 2.500 pesetas de sueldo mensual a cada uno, más los gastos de viaje, asegurados los que la excursión durará dos años como mínimo.

Regionales
Para ver quemar las fallas aumentó ayer la concurrencia en Valencia.

El fallo del Jurado de las fallas, ha sido el siguiente: Primer premio, 3.000 pesetas, a la falla instalada en la calle del conde de Salvatierra. Segundo, 2.000, a la de la plaza del Mercado. Tercero, 1.500, a la de la plaza del Caliado. Cuarto, 1.000, a la de la plaza del Molino de Babelia y Gran Vis; y quinto, también de 1.000 pesetas, a la de la calle de Pizarro.

—Se ha publicado el programa oficial de la XIV Feria de Muestras que, patrocinada por el Ayuntamiento de Valencia y S. M. el Rey, se celebrará en aquella capital del 10 al 25 del próximo mes de Mayo.

La Feria se clasifica en 19 grupos, que reunirán todas las muestras de la actividad productora e industrial de España.

Comarcanos
En el término de Cherta, se está fomentando en gran manera la ganadería, especialmente la bovina y vacuna, debido a las iniciativas de aquella Asociación de Agricultores y Ganaderos.

También se está incrementando el cultivo de plautas forrajeras, todo ello para equilibrar la producción agraria.

Mortuorios.
En Barcelona donde residía ha fallecido nuestro querido amigo don Ramón Pastor Marín, rico propietario de Montaña, habiendo sido su muerte muy sentida.

En cuarta plana
El festival de ayer. Ecos de Burriana. Deportes. En la Casa de Sacorro. Movimiento del Puerto. Sucesos del día. Día religioso. Día civil. Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DIA

También el de hoy ha sido un día inseguro y amenazador, pero de temperatura más suave que el de ayer.

—Los trones de Valencia llegaban hoy a Castellón atestados de familias que regresaban de las fiestas de las fallas.

—En beneficio de todo el público ofrezco el modelo «Monasix» Renault, a menos precio del de tarifa, solo durante los meses de Marzo, Abril y Mayo

Aprovechad la ocasión que se os ofrece! CAS GASSET, Falcó, 7

—A un periódico de Valencia le comunican desde Teruel lo que sigue: «En Puebla de Valverde y en el kilómetro 22 de la carretera de Teruel a Sagunto, una camioneta de la matrícula de Castellón, conducida por Francisco Peris Ibáñez, chocó con dos carros que venían en dirección contraria.

Del choque resultaron dos caballerías muertas. Tanto los carros, conducidos por Andrés Novella y David Mengot, como la camioneta, resultaron con grandes desperfectos.

El juzgado instruye diligencias. —Del infierno de una noche de tos se pasa a la gloria de un sueño tranquilo, tomando PASTILLAS CRESPO.

—Grandes existencias en discos marcas «Regel», «Polydora», «Parlophon», «La Voz de su Amor», «Odeón» y «Goodson» (Disco Blanco) CASA GASSET, Falcó, 7

—Han sido denunciados: Por infringir el Reglamento de circulación urbana e interurbana, José Suria Bensach, de Almonacid; y Vicente Lloréns Monzó, de Burjassot; y Vicente Folis Esteller, de San Jorge.

Por infracción al artículo 2.º del Reglamento de automóviles, Emilio Recatalá Cabedo, de Burriana; y al artículo 23, Antonio Conesa Conesa, de Tronchón (Teruel).

Por no llevar preclito en el carro, Salvador Palomar Agut, de Burriana. Por falta de la tasa de rodaje, José Bous Sales, de Albedique. Por falta de patente, José Sos Mateu, de Castellón.

Por infracción a los artículos 34 y 35 de la ley de caza y 62 del Reglamento, Carlos Aliaga Campos, de Jérica.

Automovilistas
Delaga 11 CV. torpedo. Resulta Monasix producción interior. Resulta 8 CV. conducción interior seminuevos a toda prueba su venta en el Garage, Asensi, 6 y 8.

Radio Folch
ULTIMOS MODELOS RECEPTORES PHILIPS STEINITE LUMOPHON TELEFUNKEN

Receptores para oír Europa entera de 375 a 2.500 pesetas Pase usted a oírlos y se convencerá. Plaza de la Paz, núm. 14 CASTELLÓN

¿Usted necesita un tónico reconstituyente? Si ensaya el Jarabe de Filipofitos Compuestos de Castellón, le dará un magnífico resultado. Farmacia de Juan Antonio Castellón, Plano del Rey Don Jaime, número 1.—Castellón.

Para los niños Para los adultos Para los ancianos

Es el mejor laxante. El mejor purgante. El más agradable. El más cómodo. El más económico.

Tabletas CASTELLO
Farmacia de Juan Antonio Castellón, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

—Durante todo el mes de Marzo, liquidación verdad de bicicletas, accesorios para automóviles y de coches usados

Visitat CASA GASSET Falcó, 7 y Herrero, 10

TERCIANAS
Si tenéis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Cros de Sociedad
Primeras Comuniones
En Santa María recibieron ayer por primera vez la Comunión Eucarística Vicente y su encantadora primita Marujita Lidón Mas. Ofició un P. Carmelita, que pronunció una sentida plática.

Terminada la ceremonia obsequiaron a sus amistades las familias de los tiercos comulgantes.

En la iglesia de la Casa de Beneficencia tomó también la primera Comunión el hijo mayor del funcionario de Vías y Obras provinciales don Manuel Gaya. El capellán de la Casa don Leandro González, pronunció una brillante plática que conmovió a los oyentes.

Ehorabuzas a las apreciables familias de Esparasi, Mes y Gaya. Además celebraron ayer sus primeras Comuniones los niños de don José Almeida y la niña del señor Marzá, en cuyas respectivas casas se sirvieron espléndidos lanchs a los invitados.

El violinista Mus
Ha llegado, procedente de Madrid, el afamado violinista Abelardo Mus, que se propone pasar unos días en Burriana.

El diputado Giménez
El exgobernador civil y diputado provincial don Manuel Giménez, ha pasado unas horas del día de hoy en Castellón, acompañado del alcalde y secretario del Ayuntamiento de Segorbe.

Por la tarde ha regresado a la capital del Palencia, habiendo visitado antes a los señores gobernador civil y presidente de la Diputación.

Don Ignacio Villalonga
Esta mañana ha estado en Castellón el líder del regionalismo valenciano y candidato a la Diputación a Cortes por Albuñol, don Ignacio Villalonga, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

El doctor Vidal Jordana
Acompañado de su bella esposa y hermosos hijos, ha llegado de Madrid el culto médico bacteriólogo del Instituto provincial de Higiene doctor don Javier Vidal Jordana.

En el Gobierno Civil

Visitas.
Este mañana visitaron al señor Nieto Nuñez en su despacho oficial el presidente de la Diputación señor Castelló y Tárrega, alcalde de la capital señor Brea, alcalde de Calig, Segorbe, Sot de Ferrer y Burriana este último con la Comisión permanente de aquel Ayuntamiento, presidente de la Cámara de Comercio, presidente de la Asociación provincial de ganaderos señor Villalonga Graogel, exalcalde de Castellón señor Breda, Inspector provincial de Sanidad, don Juan y don Ignacio Villalonga, doctor don Javier Vidal y otras.

Sin noticias.
A la hora de costumbre recibió el gobernador a los periodistas diciéndoles que no tenía noticias de interés.

Ahora—añadió—la cuestión palpitante es la electoral y a tal fin el domingo se publicará un Boletín oficial extraordinario dictando reglas para la próxima lucha electoral.

Teatro Principal
Gran Compañía de Comedias Irene López Heredia PARA HOY A las 9'45 noche GRANDIOSO ÉXITO de la comedia en tres actos El corazón manda Maravillosa interpretación de Irene López Heredia

Diputación provincial
Dos telegramas.
La misma tarde del miércoles dirigió el presidente de la Diputación dos telegramas a Madrid: Uno a la Mayoría Mayor de Palacio, muy expresivo, dando gracias a S. M. el Rey por el indulto del capitán Sediles y otro al jefe del Gobierno interesando la mayor clemencia para el resto de los sentenciados de Jaca.

Visitas.
Entre otras ha recibido hoy el señor presidente de la Diputación civil de Almería y Teruel, don Manuel Giménez; alcaldes de Segorbe, Calig y Sot de Ferrer y secretario de Segorbe.

Intimidad.
Durante la ausencia del secretario señor Gimeno Michavila, se ha encargado de la misma interinamente, el oficial mayor letrado de la Corporación, don Santiago Prim.

—Discos, Aparatos de Radio, Gramófonos y Portátiles CASA GASSET, Falcó, 7

En el Ayuntamiento
Permiso para vender unos terrenos
En el Ayuntamiento se ha recibido la autorización de la superioridad para poder vender los terrenos del Grao propiedad del Ayuntamiento.

Como estos terrenos, parcelados ya, tienen pretendientes no tardará poco en edificarse. Al Grao.

Esta tarde han marchado al Grao, el arquitecto municipal y el teniente alcalde don Manuel Peláez, para ver qué calles necesitan más pronto arreglo y proceder con urgencia a tirar grava ponedores las en condiciones de colocar resacas y aceras.

Con estas mejoras y la venta de los solares que antes decíamos, el saneamiento del Grao es un hecho.

Otras mejoras.
El señor Campos nos ha dicho esta mañana que va a proceder a tapiar la acequia que conduce agua a los lavaderos situados junto a la plaza de María Agustinas; que se dotará con seis bancos más el paseo de la Avenida de los Capuchinos y que el transformador de la calle Rafalsana va a quitarse un día de estos.

Sin noticias.
El alcalde no tenía ninguna noticia que comunicarnos.

Salón Doré

PARA MAÑANA
Inauguración Cine Sonoro

ESTRENO en este Salón de la película PRESENTADA EN ESPAÑOL Galas de la Paramount

Maurice Chevalier, Ernesto Vilches, Ramón Pereda, Barry Norton, Rosita Moreno y otros conocidos actores PRECIOS ECONÓMICOS

El día de San José en la Casa Provincial de Beneficencia
Al amanecer del jueves 19 del actual, el bando de la campana de la torre de la iglesia del convento que fué de Dominicos anunció a la población asilada y calles adyacentes la fiesta del excelso Patriarca San José.

A la hora de costumbre (7 de la mañana) se celebró la misa rezada confesando y comulgando todos los Papos y Pepas de dicho establecimiento benéfico, ofreciendo al Señor para que la mejor el excelentísimo señor presidente de la Diputación don José Castelló y Tárrega la salud que tanto necesita. Asistió además una inmensa multitud de fieles de esta barriada.

A las nueve y media se celebró una solemnísima misa cantada con acompañamiento de harmonium; por el coro de jóvenes de la casa. Ocupó la cátedra del Espíritu Santo el digno cura de dicho establecimiento el ilustre morellano monseñor Leandro González quien con su proverbial y arrebatadora elocuencia cantó las alabanzas del excelso patriarca y la magnificencia y realce que la Iglesia dá a esta festividad.

Al medio día se sirvió a los asilados una extraordinaria comida consistente en una suculenta sopa de arroz y para segundo plato consojo con tomate y cabolla, víuos. Para postre un enorme pastisset, con reparto de dos cajetillas de cigarrillos.

Tenga el señor don José Castelló y Tárrega, la seguridad más completa de que todos los asilados hicieron votos al Santo para que le colme de dich y bienes y bendiciones y que guardará imperecedero recuerdo de la fiesta de San José.

Así se practica la caridad cristiana! Los asilados. Conferencia
Mañana a las nueve de la noche dará una conferencia el notable literato y brillante escritor don Maximiliano Thous Lloréns, sobre el tema «Valencia», en los salones del Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla.

—Acosites «YACCO» (El acosite que dá caballos) CASA GASSET, Falcó, 7

En el Ayuntamiento
En virtud de la Real orden número 448, publicada en la Gaceta de Madrid del 15 de los corrientes se CONVOCA a los alumnos, a quienes por acuerdo de este Claustro les fué concedida la gracia de exámenes, para que formalicen la matrícula correspondiente en esta SECRETARIA antes del día veintiseis próximo. Castellón 20 de Marzo de 1931. El Secretario. José María González.

Hotel Restaurant
La Flor de la Plaza
Bar americano-Café expreso
El establecimiento más elegante de Castellón. Más de cuarenta años de existencia, por la mejor garantía del crédito de este establecimiento. Se traspasa por cesar en el negocio. Razón en el mismo establecimiento. Plaza de la Paz, 18 y Gasset, 7. Teléfono 264.—Castellón.

Una noche de tos es suplicio y desesperación FIMOL BUSTO CALMARA VUESTRAS ANGSTIAS
Frasco pequeño (de prueba): 3,50 Frasco grande: 5,00

Agencia de Negocios
— DE —
Enrique Gimeno
R. Zorrilla, 28.—Castellón

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Don Santiago Alba llega a Madrid Una entrevista con los periodistas

Ante el anuncio de que don Santiago Alba llegaría a Madrid en el expreso de Hendaya, gran número de periodistas y amigos acudieron a la estación del Norte. Llegó el tren, pero traía sólo el coche de don Santiago, pues el resto se apeó en una estación cercana a Madrid (Villalba), y en un coche particular marchó a su casa de la calle del Conde de Vergara para evitar los molestos de los periodistas. En su casa lo esperaban algunos amigos, que lo saludaron. El señor Alba citó a los periodistas para el día siguiente. Algunos amigos han manifestado que celebrará reuniones con los periodistas para concretar la formación de un partido izquierda liberal y poder ofrecer al Monarca un programa de Gobierno. Se creará una secretaria política que se ocupará de la política exterior y se concretará el criterio respecto a la amplitud de las Cortes Constituyentes. Don Santiago Alba estará en Madrid ocho o diez días. Luego regresará a París y en el mes de febrero volverá a la Corte para tomar parte activa en la política española. A las cuatro y media de la tarde llegó el señor Alba a los periodistas. —Comprendiendo—les ha dicho— las fatigas de las gentes reflejadas en las caras de las personas con que he hablado, me apresuro a dar cuenta a ustedes de mi viaje. En la frontera conversé con algunos amigos. Me apeé en Villalba. Mi primera visita ha sido para el hidalgo periodista señor Martínez Fernández, que me ha venido ordenando de lo que ocurría en Madrid durante los siete años que duró mi ausencia, escribiendo 2.504 cartas, que constituyen resumen de la vida política española reflejada por el mencionado periodista. Como el señor Martín Fernández se halla enfermo, he querido ir a verle para el día siguiente a la atención o tan hidalgo procedimiento. Otra visita ha sido para mi abuelo señor Ossorio y Gallardo, que me ha hablado de mi defensa durante mi ausencia, y que ahora de alguna manera había de corresponderte. No pude apenas hablarle por haber estado ocupado en la preparación de labor en el Consejo de guerra, las sesiones comenzarán mañana. Respecto a las fantasías que circulan y que he tenido ocasión de apreciar en los relatos de la prensa, me manifestar que no reconozco como más aquellas manifestaciones que yo no diete o que no llevo a mi firma. Lo que tenga que hacer lo haré a lo largo del día, según recientemente le demostré en París. No hablaré de sucesos políticos de cambios de Ministerios ni de sucesos. No vengo a buscar soluciones que particularmente a mi ma tate. Vengo a cumplir lo ofrecido en la nota dada en París a raíz de la conversación con el señor Chacabarro. Vengo, pues, a cambiar impresiones con los hombres coincidentes conmigo respecto a la vida política y a los arbitrios para dar solución a los problemas pendientes. Desde luego, las soluciones que adopten corresponden a todos los coincidentes y no a mi particularmente. Cuando las conversaciones con los personajes se realicen, daré relación de cada una de ellas. Me manifestar a los periodistas que si deseaban podrían hacerle las preguntas que tuvieran por conveniente. Un periodista dijo: —Es la misma situación actual de España que cuando usted fue consultado por el Rey? —Esa es la clave de lo que he tratado con mis amigos en relación con el partido. Otro periodista: —¿Cree usted que este Gobierno llegará a las Cortes? —Yo creo que el debe llegar—ha respondido el señor Alba. Nueva pregunta. —¿Opina usted que las Cortes Constituyentes deben tener carácter constituyente? —No sé ni puedo contestar a esa pregunta, puesto que no tengo de ella contenido ni programa. En la reunión que ha de celebrarse mañana de todo esto y de otras varias cuestiones. —¿Tiene usted coincidencia con los constitucionalistas? —No he variado nada de mi criterio expuesto en la última nota dada desde París. Además, la coincidencia no ha de estar sólo de parte nuestra, sino también de los constitucionalistas. —¿Cuándo será la fecha de la reunión? —Si el señor Burgos llega mañana, mañana mismo será. Si no, pasado mañana.

Ha añadido que permanecerá en Madrid ocho o diez días. Después marchará a París para recoger sus documentos. —¿Para la propaganda política dará usted mítins en provincias? —Sí, iré a provincias, pero sin prisas. No quiero dar la sensación de impaciencia o de exhibición personal. Terminó diciendo que para la propaganda establecerá el secretario político, pues es enemigo de círculos y casimilios. Ha negado que se entrevistara en París con el Monarca.

GESTIONES DEL CONDE DE ROMANONES El ministro de Estado se ocupa muy activamente en las negociaciones para que la reunión de la Conferencia del desarme, que tendrá lugar en Febrero de 1932, se celebre en Barcelona. Según ha manifestado el conde de Romanones, aunque todavía no puede decirse nada en concreto, su impresión es muy satisfactoria.

PARA EL PROXIMO CONSEJO DE MINISTROS El próximo Consejo de Ministros levantará probablemente el de Gracia Justicia un proyecto de decreto derogando el de 25 de Diciembre de 1925 que pasó a la jurisdicción ordinaria.

LA INFANTA BEATRIZ SE CASA En los círculos aristocráticos se dice que en breve se celebrará la boda de la Infanta doña Beatriz, hija de los Reyes de España, con el Infante don Alvaro de Orleans, hijo de don Alfonso de Orleans y de la Princesa doña Beatriz.

LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA LOS FIRMANTES DEL MANIFIESTO REVOLUCIONARIO "Heraldo" publica una información diciendo que la impresión general es que se aplazará la vista de la causa contra los firmantes del manifiesto revolucionario, anunciada para hoy.

LA FESTIVIDAD DE SAN JOSE Con motivo de la festividad de San José se careció de la información acostumbrada en los centros oficiales. La Corte vistió de media gala con motivo de la fiesta onomástica del Infante don José Eugenio, hijo del Infante don Fernando.

EL RESTABLECIMIENTO DE LAS GARANTIAS CONSTITUCIONALES El presidente del Consejo, ha dicho a los periodistas, que había sido enviado al Rey, para su firma, el decreto restableciendo en toda España las garantías constitucionales.

CAMBO REGRESA A BARCELONA Esta noche en el expreso, regresó a Barcelona el exministro catalanista señor Cambó.

LA CONFERENCIA COMERCIAL CON FRANCIA El próximo lunes se reanuda en

En cuanto a las elecciones provinciales y generales, dijo que las fechas lanzadas por algunos periódicos no son exactas, pues el Gobierno no ha adoptado acuerdo alguno sobre esta materia, si bien estima que han de tener lugar en fechas muy próximas a las señaladas. Y ya sobre el tema electoral, terminó lamentándose de la falta de unión de los monárquicos de Madrid, donde hasta ahora no ha sido posible laborar la formación del frente único, cosa ya conseguida en muchas provincias, donde esto parecía más difícil que en la corte.

EL RESTABLECIMIENTO DE LAS GARANTIAS La "Gaceta" del domingo próximo publicará la disposición restableciendo las garantías constitucionales, sin exceptuar ninguna de ellas. El acuerdo fué adoptado en el Consejo último.

De Valencia El alemán Pistulla al vencer a los puntos a Martínez de Alfara, continuará detentando el título de campeón de Europa de los pesos semi-pesados. Desde los primeros momentos del match el valenciano se mostró más valiente y decidido que su contrario el alemán, pero toda la iniciativa se estrechaba ante la frialdad y dominio de

Distulla, así como en su mayor técnica y costumbre de boxear. El alemán consiguió resguardarse del acoso de Martínez de Alfara y aprovechó los momentos en que el valenciano se descubría para golpearle, golpes que Martínez de Alfara encajaba bien, sobre todo los de la izquierda de Pistulla, que eran más fuertes.

Centro Regulador de Operaciones de Cambios MADRID Últimas noticias del día 20 de Marzo de 1931: Francos 37/25 Libras esterlinas 46/25 Francos B 26/51 Florines 3/815 Francos S 183/15 Dollars 9/515 Liras 49/85 Reichsmark 2/2675 Información facilitada por el Banco de Castellón.

(SERVICIO ESPECIAL) Las fallas de Burriana (De nuestro redactor-corresponsal señor Solá)

Y al fin, las nubes consiguieron por lo menos aguararnos el último número de las fiestas de las fallas; la "cremá". A pesar del tiempo nublado, amenazador, y con un airecillo frío, molesto, durante todo el día de ayer, el de San José, afluyeron a Burriana miles de forasteros utilizando toda clase de vehículos; trenes, tranvías, autos, carros, y bicicletas.

A veces hacíase imposible el tránsito por las calles que daban acceso a los sitios donde estaban plantadas las fallas. Y sobre las seis y media de la tarde, cuando mayor era el gentío callejero, principió a llover iniciándose el retiro, y los forasteros asaltaron los autobuses de línea que hicieron varios viajes, los autos de la estación del Norte y el Tranvía, para regresar a sus pueblos respectivos.

Como no cesase la lluvia, después de las siete se dispararon en las fallas las tracas que tenían colgadas para la hora de la "cremá", pues al mojarse se inutilizaban. La lluvia, cada vez más fuerte, suspendió, como es natural todos los festejos de las fallas, y el que no saliesen las músicas a la estación del Tranvía a recibir el tren fallero. Este llegó a las 9/20, formado por 12 unidades y conduciendo todavía unos 30 valientes pasajeros.

A eso de las diez empezó la "cremá" de la primera "falla", la de la plaza de Benavente, siguiéndole la de la plaza del Maestro Selma, la de la Avenida de Castelar y últimamente la que obtuvo el primer premio; la del "Escorredor" (calle de San Rafael). El emocionante espectáculo de la "cremá" resultó algo deslucido, pues las fallas, mojadas hasta los "huesos", no ardían con sus naturales infernales llamaradas. Otro año será.

Y a las 12/15 se le dió salida de esta estación al Tranvía especial fallero, conduciendo solamente 200 pasajeros. Nos dicen que el Jurado calificador "dels librets de les falles" no ha encontrado bastantes méritos para conceder los anunciados premios. Pero, señores! ¿si siempre se ha premiado el mérito relativo? ¿a qué esto ahora?

La causa de todo ello, tal vez se encuentre en los siguientes párrafos que en la sección de "Andevina andevinalla", publica el "llibret" de la falla del "Escorredor". "Dies ire, dies ira, el retor y s'espallia, pucha enteros, pucha mises, i ompli el sac de llonganises. Y añade entre parentesis. (Con la Iglesia hemos topado Sancho... millor será que no acaben l'andevinalla)". Sobre esto se hacen acalorados comentarios, de los que no sale muy bien librado cierto ilustré señor vocal del Jurado. El asunto traerá cola. X y Z.

Conferencias telefónicas (SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid 20 Marzo HACIA EL COPO el Ministerio de Estado, la conferencia comercial entre España y Francia. La representación española estará integrada por el señor López Bago, por el ministro de Estado y los señores Doussinage y Navarro Alonso de Coloda por el de Economía. Los representantes franceses son el agregado comercial a la Embajada de aquel país M. Juge y dos funcionarios de la misma Embajada. La representación española estará integrada por el señor López Bago, por el ministro de Estado y los señores Doussinage y Navarro Alonso de Coloda por el de Economía. Los representantes franceses son el agregado comercial a la Embajada de aquel país M. Juge y dos funcionarios de la misma Embajada. La representación española estará integrada por el señor López Bago, por el ministro de Estado y los señores Doussinage y Navarro Alonso de Coloda por el de Economía. Los representantes franceses son el agregado comercial a la Embajada de aquel país M. Juge y dos funcionarios de la misma Embajada.

LA CONFERENCIA COMERCIAL CON FRANCIA El próximo lunes se reanuda en

LA CONFERENCIA COMERCIAL CON FRANCIA El próximo lunes se reanuda en

LA CONFERENCIA COMERCIAL CON FRANCIA El próximo lunes se reanuda en

LA CONFERENCIA COMERCIAL CON FRANCIA El próximo lunes se reanuda en

LA ESTANCIA DE ALBA EN MADRID Durante todo el día de hoy ha sido incesante el desfile de personalidades por el domicilio del señor Alba, en la calle del Príncipe de Vergara. Han acudido a saludarle todos los Senadores y diputados de la izquierda liberal. Además se reciben de todas las provincias centenares de telegramas y telefonemas. Entre las visitas que ha recibido, la de más duración ha sido la del señor Bergamín. El señor Alba, se ha negado rotundamente a hacer declaraciones por entender que el período espectacular ha pasado ya. Esta tarde seguían desfilando visitas por el domicilio del exministro de Estado.

TRIUNFO DE UN PUGIL ESPAÑOL PAÑOL Telegramas de Amberes dan cuenta de que en el encuentro que anoche se celebró en aquella capital, entre el español Santos y el campeón belga Estona, quedó vencedor el primero, resultando su contrincante con la fractura de una mandíbula.

LA SENTENCIA DEL CONSEJO DE GUERRA DE JACA Llegó ayer a la Capitanía general de Zaragoza la sentencia del Consejo de guerra de Jaca y hoy ha comenzado el capitán general su estudio.

LA CANDIDATURA UNICA MONARQUICA Las gestiones que vienen haciéndose para la formación de la can-

El Consejo de guerra de hoy Los firmamantes del manifiesto revolucionario Anunciada para las primeras horas de la tarde la salida de los firmantes del manifiesto revolucionario para asistir al Consejo de Guerra, numeroso público acudió a dicha hora a la Cárcel modelo, pero las fuerzas de seguridad y guardia civil, en evitación de posibles desórdenes no permitía que se estacionaran los grupos obligándoles a circular. En el interior de la cárcel sólo se permitía la entrada, a los defensores y a contados periodistas. A las dos menos 20, se encontraba en el pasillo que conduce al rastro del edificio penitenciario los señores Fernando de los Ríos, Miguel Maura y Alcalá Zamora, con sus defensores señores Giménez Asúa, Sánchez Román y un hijo de Ossorio y Gallardo. También se encontraban con los presos la mujer, la hija y una sobrina de Fernando de los Ríos. Los procesados esperaban las órdenes del director para salir de la prisión. A las dos menos diez, llegó a la Cárcel, el señor Bergamín defensor de Fernando de los Ríos, y poco después Victoria Kent, defensora de Albornoz. Más tarde salió de la cárcel, donde se encontraba, el señor Ossorio y Gallardo. Autorizada la salida de los procesados por el Director se hicieron primeramente Alcalá Zamora y Maura con s defensor Ossorio y Gallardo y un hijo de éste, saliendo a un auto. En otro auto tomaron asiento Fernando de los Ríos y su defensor. Ambos vehículos precedidos por un moto de la Dirección general de Seguridad, y escoltados por un camión con parejas de la guardia civil, marcharon a gran velocidad por la calle de la Princesa. A las dos menos 14 Largo Caballero, Galarza, Césares y Albornoz anteriores se dirigieron al lugar donde se celebra el Consejo de Guerra pero siguiendo distinto itinerario. A los fotógrafos se les impidió

hacer información gráfica dentro y fuera de la cárcel, cuidando de hacer cumplir estas órdenes agentes de policía. Alcalá Zamora, se detuvo breves momentos en la puerta con los periodistas diciéndoles: "Que sin duda por confusión, se había dicho que estaba enfermo, cuando afortunadamente goza de buena salud y no ha sufrido ni la más ligera indisposición. Desde mucho antes de la hora anunciada para comenzar el Consejo de Guerra, se formó una larga cola para entrar en el salón de sesiones. A las dos de la tarde llegaron al Supremo los primeros procesados entrando en el local por la calle de Bárbara de Braganza. Las sesiones del Consejo serán dos únicamente. La primera la de esta tarde. La segunda mañana. Comenzará a las diez y será permanente, prolongándose si precisa, fuera del domingo. La sentencia será muy laboriosa. A las dos y media de la tarde, se dá la voz de audiencia pública. El salón queda completamente lleno en pocos momentos. A las tres menos cinco minutos queda constituido el Tribunal. Los defensores toman asiento agrupados en dos mesas. En el primer banco de los procesados se sientan Largo Caballero, Alcalá Zamora y Fernando de los Ríos. En el segundo Albornoz, Maura, Galarza y Casares. Seguidamente se procede a la lectura del apuntamiento en el que figura en primer lugar el manifiesto. Sigue la declaración de Alcalá Zamora que reconoce el manifiesto, así como su firma que aparece en primer lugar por que se le honora con tal distinción. Maura, también reconoce el manifiesto. Largo Caballero, o colaboró en la redacción de aquél, pero reconoce su firma que figura al pié del mismo. Se leen después las declaraciones de los restantes procesados, que en nada difieren de las anteriores. También se dá lectura a un escrito del señor Sánchez Román, en el que solicita se le incluya en el proceso por que uno de los autores del manifiesto. A las cinco de la tarde, continuaba el Consejo.

LO QUE DICE EL MARQUES DE ALHUCEMAS Hablando esta mañana con los periodistas, el marqués de Alhucemas, les ha dicho que conocía como era natural las declaraciones del señor Alba, pero que era inútil intentar con habilidades hacerle decir más de lo que quería decir sobre este asunto. Creo—añadió— que el señor Alba, ha hecho bien en venir a España, porque así conocerá la ac-

tual situación de ésta. —¿Se han visto ustedes? —Todavía no pero nos veremos por que el señor Alba, es un buen amigo mío. Siempre que yo iba a París almorzábamos juntos. —¿Se reunirán hoy los constitucionalistas? —Supongo que no se reirán hasta el lunes, pes hoy y mañana tiene mucho trabajo el señor Bergamín con el Consejo de Guerra, contra los firmantes del manifiesto revolucionario. —¿Y qué opina usted de las declaraciones del señor Alba? —Creo que ha dicho lo que podía decir, y yo añadiré a ustedes que siempre le dije que era conveniente y necesaria la formación dentro de la Monarquía de un partido de izquierdas.

CONSEJO DE MINISTROS Mañana por la tarde se celebrará Consejo de Ministros.

Barcelona VARIAS NOTICIAS —Hoy se ha celebrado la segunda sesión de la Asamblea de Diputaciones tratándose asuntos de interés para las mismas. —Se encuentra enfermo el insigne pintor, Santiago Rusiñol. Hoy había mejorado ligeramente. —Esta madrugada, el sereno de una fábrica de tintes de la calle de San Juan, notó la presencia de unos ladrones, dándole el alto y persiguiéndoles por los tejados. Los "cacos", se arrojaron desde una altura de seis metros quedando uno de ellos muerto en el acto, a consecuencia del tremendo golpe que recibió.

Provincias FORMACION DE UN BLOQUE DERECHISTA Bilbao. — Esta tarde se reunirán los elementos monárquicos para concertar unas bases que regirán en las próximas elecciones municipales. Parece seguro que se constituirá un bloque derechista.

EN UN ACCIDENTE DE AVIACION PERECEN UN JEFE Y DOS OFICIALES DEL EJERCITO ITALIANO Pisa. — El comandante Humberto Magdalena, el capitán Fausto Stioni y el teniente José Correnti, han resultado muertos al caer al mar el hidroplano que tripulaban y en el que estaban efectuando un vuelo de pruebas. El hidro era un "Saboya 74" y estaba destinado para efectuar uno de los mayores vuelos transatlánticos. Parece que se desprendieron las alas que fueron a caer al mar. El fuselaje cayó dentro de la residencia real "Los Rosales". Los desgraciados aviadores, hicieron uso de los paracaídas, pero éstos no funcionaban. Hasta ahora han resultado infructuosos los trabajos de los buzos para encontrar los cadáveres.

DESCARRILA EL RAPIDO DE PARIS-LYON Y RESULTAN VARIOS MUERTOS Paris. — El rápido de Lyon, que sale de París a las 7/22 descarriló cerca de Etarpes a las 24/21. Se ignoran las causas del siniestro. Según los últimos informes, el número de muertos asciende a 7. El de heridos es mucho mayor.

EL FALLECIMIENTO DEL CARDENAL A. MALFI Pisa. — Continúa el desfile por la capilla ardiente donde ha quedado expuesto el cadáver del cardenal A. Malfi. Mañana sábado, se celebrarán solemnes funerales.

Advertencia Hemos de advertir al lector que el tipo de letra con que se ha confeccionado esta página no es el definitivo, sino que suple al que se ha pedido expresos a los Estados Unidos y que llegará de un momento a otro. Los calcetines inrompibles MOLFORT'S Los encontrará usted en los almacenes CAZADOR J. Pascual Feltrer Colón, 76 Alzoza, 106

TAURINA

El festival de ayer

El día frío, lluvioso y desagradable, las fiestas falleras de Valencia y las de Burriana, fueron motivos sobradamente justificados para que la entrada, que en otra fecha hubiera constituido un entradón de los que se registran siempre que actúa Llapisera con su troupe, fuera desconsoladora. El éxito económico fué escallamiento desastroso por las razones apuntadas, pero el artístico superó a los anteriores. El guardia torero, el guardia bombero, Charlot, el «Empastre» y «restantes partes de la compañía» fueron constantemente ovacionados haciendo desterrar de risa al público con sus originalísimos e inimitables trucos.

Había interés por ver torear a Luisito Perona. El muchacho salió dispuesto a llevarse los aplausos de sus paisanos y justo es confesarlo que lo consiguió. Los cerros que le correspondieron no fueron ciertamente un dachado de bravura. Soaos y quedados. Pero Luisito, los toró con soltura, consiguiendo adornarse con la muleta. Estuvo valiente y tranquilo. Y eso ya es bastante. Con el estoque estuvo breve, certero y afortunado. Sus dos enemigos rodaron de otras tantas estocadas. Colocó un gran par de banderillas con inimitable estilo. Fué ovacionado, cortó la oreja del segundo y dió la vuelta al ruedo. Una tarde de éxito.

Moyta bregó incansable, realiza de una labor concienzuda, sin abusar del capoteo, corriendo los toros a punta de capote. Como los bucos.

valencianas de Fernando Muñoz que actuó el sábado y domingo pasados, le sucedió el lunes y martes la simpatísimas trupe de varietés que capitanea el gran Aretino. Acudió mucho público a estas dos funciones y fueron aplaudidísimos todos los artistas. El sábado y domingo próximos tendremos nuevamente aquí al popular ventrílocuo Paco Sarr.

Deportes

Fútbol

El Castellón en Málaga.

El resultado del partido en Málaga ha sido un empate a dos tantos.

Los cachorros del Sequiol arraron de firme, dominando mucho, pero no pudieron hacer nada más debido a la manifiesta parcialidad del árbitro.

No obstante, el Castellón, ha dejado bien sentado su pabellón de buen equipo.

Archilés.

Hoy saldrá para Sevilla el gran medio izquierdo Archilés, con objeto de tomar parte en el encuentro del domingo contra los campeones de Andalucía.

El cuadro que presentará el Castellón será el siguiente, salvo error u omisión: Altés; Martínez del Burjant, Botella; Archilés, Guillán, Gómez; Bertrán, Moye, Capillas, Montañés y Pascual.

Partido difícil para los cachorros albigros pero no tendría nada de particular que volvieran con los dos puntos. Ya con el Betis se consiguió el reparto y como se propongan hacer goals...

Suspires.

Gastellón (amateur), 3

Tortosa, 1

Ayer contendieron en Tortosa estos dos equipos. El amateur causó tan buena impresión que ha sido contratado nuevamente por otro equipo de la localidad.

En el primer tiempo marcó dos goals por uno el team local.

En las postimerías del segundo tiempo obtuvo el tercer goal.

Un accidente que pudo tener consecuencias desagradables.

A la hora de regresar el equipo amateur (ocho noche), caía una lluvia torrencial. Entre Ulldacoña y Santa Bárbara, por circunstancias que aún no se han puesto en claro, el ómnibus «Stevart» que conducía al equipo amateur y demás acompañantes propiedad del señor Garrido, voló a la cuneta no dando la vuelta de campana porque un edificio enclavado en el mismo sitio del vuelco, actuó de providencia sosteniendo al ómnibus. Uaos metros arriba o abajo donde existan otros terraplenes y se hubiera registrado una tremenda desgracia.

Resultaron con contusiones, el portero Roqueta y otros. Pero los más quedaron indemnes.

A oscuras y bajo una lluvia torrencial se trasladaron dos o tres de los accidentados a Ulldacoña a por un automóvil regresando todos a esta población, donde esta mañana han tomado el correo llegando aquí a las seis, sin otra novedad.

En la Casa de Socorro

Asistencia facultativa

José Escota Vicent, de 30 años, ha sido curado de una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha y en la cara palmar del dedo anular derecho, producido en la barra del cerro que guiba.

—Vicente Peris Pallarós, de 31 años, hojalatero, de quemaduras de 2.º grado en la mano izquierda, producida con resina hirviendo.

Movimiento del puerto

Caballote de embarque de MANUEL MAS Día 20.

A la carga: «Atxuri Mendit», para Liverpool. «Pinto», para Liverpool. «Barcelona», para Hamburgo. «Ajax», para Bremen. «Aurora», para Amsterdam.

Salidos: Los cinco vapores puestos a la carga.

Anunciados para cargar mañana: «Liebo», para Hamburgo. «Havtor», para Hamburgo. «Skulda», para Bristol y Cardiff.

Sucesos del día

CASTELLÓN

Por espandioso

La policía ha denunciado a Miguel Trilles Ibáñez por escandalizar en la vía pública, desacatando las órdenes de los agentes de la autoridad.

Malos tratos

También han sido denunciados los hermanos Carmen, María, Pascual y Vicente Selas Isma por maltratar de palabra a Isabel Zaccarias.

De quincena

Los agentes de vigilancia pusieron a disposición del gobernador civil a Carlos Hungria Castro, seal pechoso e indocumentado, el cual pasado de quincena a la cárcel Danuncia

En la Comisaría de policía se ha presentado una denuncia por la familia de María Escudero Giménez, la cual se ha fugado del domicilio paterno.

SEGORBE

Dafios

La guardia civil ha denunciado ante el señor juez municipal a Ignacio Bolmar Lara, como autor de los daños causados en un vivero de plantel de tomates y plántulas, en una finca de la aldea de Cárrias, propiedad de Luis Bolmar Gil.

Día Religioso

Santos Benito Lupicino, Serapión, Cirilo, Filemón y Donnino. Rito doble; color blanco; misa de San Benito.

Día Civil

NACIMIENTOS

Juan Boltrán Gallén, Censlejas, 8 (Grac).

José Agada García, San Vicente, 6.

Juan Fauró Collado, R. Mijares, 208.

Carmen Soler Segarra, Segarra, 8.

DEFUNCIONES

Esperanza Manero Adell, 83 años, Gracia, 3.

Carmen Soler González, 2 años, Catalá, 32.

Manuel Teua Esteller, 1 año, Camilo Serradai.

MATRIMONIOS

Vicente Gallén Albalat con Encarnación Beltrán Garrido.

José Pastor Falcó con María Vicent Almela Peñalver.

Maximino Casado Villanueva con María Mercedes Monserrat Escrig.

Renault 7 HP

conducción interior, 4 plazas, en muy buen estado, se vende. Razón Garago Castellón, Herro, 23.

Citroen 3/4 plazas

cabriote, conducción interior, 10 HP, en muy buen estado, se vende. Razón Garago Castellón, Herro, 23.

La curación de la

DIABETES

Vino uranado "PESQUI"

Hace disminuir un gramo por día EL AZUCAR DIABETICO

da fuerza y vigor, calma la sed, impide los accidentes diabéticos gangrena, ántrax, etc. De venta en todas las farmacias.

Dispongo

de una habitación apropiada para colocar muebles. Razón, Cardona Vives, 33-2.

Automovilistas

Por traslado de talleres y construcción de cabinas, poseemos algunas disponibles a precios económicos en GARAGE CASTELLÓN, donde existe el mejor servicio para el automovilista.

LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO y de los INTESTINOS MALAS DIGESTIONES, VÓMITOS, DOLOR DE ESTÓMAGO, INAPETENCIA, DIARREAS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS poderoso tónico digestivo que triunfa siempre VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

Instituto Clínico DE ELECTRICIDAD MÉDICA, RAYOS X Y RADIUM Dr. A. Batllés Marqués Rayos X de gran potencia, Rayos ultravioleta, Sol artificial de altura, Baño de luz tricolor, Diatermia y todas las aplicaciones médicas de la electricidad. Tratamiento moderno del Reumatismo (agudo y crónico) Gota, Artritis, Neuralgias, Tiñas, Desarreglos menstruales, Fluja, Tumores de la matriz y mama, úlceras varicosas, parálisis estreñimiento, etc.—Radiografías de precisión. TRATAMIENTO ESPECIAL del Cáncer, Tumores y Úlceras malignas, por el Radium, los Rayos X muy penetrantes y la Electro-coagulación térmica. EN VALENCIA S. Vicente 120, pral. y Garrigues, 2 pral. (Edificio de Olympia) Todos los días laborables, de 10 a 2

Fábrica de Colonias La casa mejor surtida en GRANELES DESDE 1'50 PTAS. LITRO Despacho: C. Chermá, 36 Almacén: Ssgasta, 3; CASTELLÓN Perfumería Asensio

VAPORES C. Trasmediterránea y PEDRO GARCÍAS Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA por el vapor VirgendeAfrica Admitiendo carga y pasaje de 1.º y 5.º clase Salidas (De Castellón, todos los sábados a las seis tarde. (De Barcelona, todos los miércoles a las seis tarde Para más informes dirigirse: EN CASTELLÓN, a V. NAVARRO PASTOR, Pl y Margall, 8. Teléfono 14 BARCELONA, Para servicio Castellón Pedro Barrios, Pinta, 4, pral. Teléfono 13.387 En Barcelona, para demás servicios, Compañía Trasmediterránea Cuenca, Vía Lancia en 2.º Teléfono 14.752

El vértigo de la baratura SIEMPRE IMITADO Y JAMAS IGUALADO Cosido Good-year para caballero Zapato piel color, suela crep Zapato piel color, piso suela Zapato charol negro piso crep Zapato charol negro piso suela 12'50 CONSTITUCIÓN, 25 La Pilarica

Bálsamo Zoraya CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel. BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO De venta en Farmacias y Droguerías Depositario en España: Ortega, Tantarantana. 12 BARCELONA

¿Tiene usted auto? NO LO DICE PUES — EN EL — GARAGE GOMEZ SERÁ BIEN ATENDIDO Abierto día y noche Paso de Ribalt, 6-Teléfono 346 (Junto Cuart. Carabineros)

Compañía naviera Ibarra y C. y Trasmediterránea en combinación Servicio fijo mensual entre el Norte de España, Sur y Mediterráneo Informes: D. Vicente Navarro Pastor, Pl y Margall, 8. Sucesor de Sebastián Roca, Grao, 6. Sucesor de Sebastián, Poca (Grao), Escoc Ibáñez, 19.

Eros de Burriana

Las primeras solemnidades teatrales. Irene López Heredia.

Ya llegan a noventa los integrantes de la Sección de Espectáculos de la Sociedad Filarmónica, que garantizan la parte económica de todos los cultos espectáculos que dicha Sección traiga a Burriana.

Y por lo tanto son ya noventa elementos interesados en las dos solemnidades artísticas que se celebrarán aquí, en el Salón de Actos, a cargo de la Compañía de comedia de Irene López Heredia. La que actúa en esa capital.

Estos elementos y otros en mucho mayor número, también aficionados al teatro, esperan con ansioso interés y entusiasmo los próximos días 23 y 24 para admirar y aplaudir a la notabilísima primera actriz Irene López Heredia y a todos los excelentes artistas de su Compañía.

Hemos de repetir una vez más que el programa para esas dos funciones es como sigue:

Lunes, día 23: «Rosas de otoño», de Jacinto Benavente y martes 24: «María Victoria», de Linares Rivas.

Bautizo.

Con el nombre de Julián, recibió las aguas bautismales el pasado domingo en la iglesia parroquial, el robusto niño que dió a luz felizmente el día 5 del actual la hermosa señora doña María Martí Pérez, esposa de don Julián García Capilla, dueño de la acreditada confitería y pastelería de la calle de San Bartolomé (Barraquet), frente al Salón Cino Requers.

Apadrinaron al neófito en tan tierna ceremonia, su abuelo materno don Francisco Martí y la bella e ilustrada señorita Teresita Donoso.

Nuestro cordial parabién a los señores de García por el nacimiento y bautizo del precioso primogénito de este joven matrimonio.

Conferencias republicanas.

En el Centro Republicano Instructivo y ante más de 600 ciudadanos, dió el último sábado su anunciada conferencia, que ha sido muy discutida, el periodista barcelonés Angel Semblancat.

El próximo lunes, en el Teatro Oberón, dará otra conferencia el llamado San Vicente Ferrer de la República, Fernando Valera y el martes lo sucederá en mismo escenario el catadrático y expresidente del Ateneo Mercantil de Valencia don Mariano Gómez, de la derecha republicana.

Y probablemente, el viernes también de la semana entrante, pronunciará otra, en el mencionado teatro, el notable abogado valenciano, exalcalde popular y actual presidente del Ateneo Mercantil, don Ricardo Sampo.

Diversos espectáculos en el Oberón.—Sanz.

A la Compañía de Comédias

